



СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

www.stpravda.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Цена 7 рублей

ЗЕРКАЛО ДНЯ

■ ВЫСОКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

В Минсельхозе РФ прошло селекционное заседание рабочей группы по развитию агропромышленного комплекса в СКФО при правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития. В нем приняли участие министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев, глава регионального аграрного ведомства Ставрополья Александр Мартычев. Обсуждены перспективы развития отечественного семеноводства и животноводства, в частности овцеводства и производства шерсти. Александр Ткачев отметил, что Северо-Кавказский федеральный округ играет важную роль в вопросе импортозамещения, обладая высоким потенциалом, особенно по линии экологически чистых продуктов.

Т. СЛИПЧЕНКО.

■ АРХИЕРЕЙСКАЯ СЛУЖБА

Вчера Русская православная церковь отметила один из великих праздников – Рождество Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. В Казанском кафедральном соборе праздничную Божественную литургию возглавил митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл. В этот день верующие вспоминают, как в семье иудейского священника Захарии и его жены Елизаветы родился будущий пророк, который предсказал пришествие Мессии – Иисуса Христа, а потом крестил его в водах реки Иордан. Песнопения литургии исполнил хор Ставропольской духовной семинарии.

Н. БЫКОВА.

■ БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЕ

В прокуратуре СК проведено межведомственное совещание руководителей правоохранительных органов края по вопросу состояния законности при осуществлении оперативно-разыскной деятельности по розыску без вести пропавших лиц, сообщила пресс-служба ведомства. За минувшие пять месяцев по фактам безвестного исчезновения лиц возбуждено восемь уголовных дел, опознано 17 трупов. Особо отмечалось, что важное значение при организации розыска без вести пропавших лиц имеет качественное проведение первоначальных следственно-оперативных мероприятий.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

■ ПОЕХАЛИ СТОИТЬ КОСМОДРОМ

Более полусотни ставропольских стройотрядовцев отправились на Всероссийскую студенческую стройку «Космодром «Восточный» (Амурская область). Ребята из Северо-Кавказского федерального и Ставропольского государственного аграрного университетов будут трудиться до конца августа в качестве дорожных и подсобных рабочих, рассказали в краевом центре молодежи проектов. Все же сейчас на космодроме трудятся более полутора тысяч студотрядовцев из 14 регионов России.

А. СЕРГЕЕВА.

■ КРАЕВЕДЕНИЕ – ВИРТУАЛЬНО

Справочная служба «Спроси краеведа» начала работу на сайте краевой универсальной научной библиотеки им. М.Ю. Лермонтова. Таким образом у тех, кто интересуется историей родного края, уточнить возможность дистанционно получить нужное количество документов в фонде Лермонтовца, получить библиографическую информацию по определенной краеведческой теме, фактические сведения об известных лицах, организациях, населенных пунктах, исторических или культурных событиях на территории Ставрополья.

Н. БЫКОВА.

■ ИНОСТРАНЦЫ ПЛАТЯТ ШТРАФЫ

Сотрудники УФМС России по краю провели очередное оперативно-профилактическое мероприятие «Мигрант». В результате выявлены нарушения иностранными гражданами правил и режима пребывания в России. Вместе с тем в ходе проверки ряда предприятий специалисты миграционной службы нашли более сотни нарушений правил привлечения и использования иностранной рабочей силы. Общая сумма административных штрафов превысила два миллиона рублей.

А. СЕРГЕЕВА.

■ ИЗ ЧЕЛЯБИНСКА В КАТАР

180 спортсменов из 25 регионов оспаривали в Челябинске награды чемпионата России по легкой атлетике среди инвалидов с нарушением слуха. По итогам уральских соревнований на пьедестал почета дважды поднялся представитель Ставропольского центра адаптивной физической культуры и спорта (ЦАФКС) Игорь Баскаков. Наш земляк стал победителем турнира среди дискоболов и завоевал «серебро» в толкании ядра. Теперь Игорь Баскаков и его наставник заслуженный тренер РФ Александр Крохмалев готовятся к главному старту сезона – чемпионату мира, который пройдет в Катаре в сентябре. Другая представительница ЦАФКС, Анна Бычкова, отправилась в Женеvu, где стартует чемпионат Европы по паратриатлону.

С. ВИЗЕ.

■ СТРЕЛЬБА В КАФЕ

28-летний житель Ипатовского района, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, произвел несколько выстрелов из охотничьего ружья в местном кафе после конфликта между посетителями. В итоге два человека получили огнестрельные ранения. Они госпитализированы, а стрелка, как сообщает пресс-служба полицейского главка, задержали по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью.

А. ФРОЛОВ.

Издается с 31 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

Среда, 8 июля 2015 года

№ 123 (26703)

ДАТА

Сегодня – День семьи, любви и верности

Праздник любящих сердец



С замечательным праздником поздравил жителей края губернатор В. ВЛАДИМИРОВ:

«Крепкая семья на протяжении веков является силой России, хранителем высоких нравственных идеалов, духовного богатства, традиций народов нашей страны. Уверен, так будет и впредь. Приятно отметить, что с начала года в нашем крае заключено около восьми тысяч новых браков. В ставропольских семьях появилось на свет более 17 тысяч малышей, в крае уже несколько лет стабильно отмечается естественный прирост населения. От всей души поздравляю всех новобрачных и тех, кто в этом году отмечает «серебряные», «золотые», «бриллиантовые» свадьбы. Поздравляю родителей, у которых появились дети. Желаю вам огромного счастья, терпения, мудрости, любви...»



От имени депутатского корпуса председатель Думы края Ю. БЕЛЫЙ также поздравил земляков:

«...Символом праздника является ромашка. Это очень родной, добрый, домашний цветок, который ассоциируется с летом, теплом, уютom, невинностью и чистотой. Пусть ваш дом всегда остается домом любящих сердец! От всей души желаю здоровья и благополучия каждой ставропольской семье. Храните любовь и яркость чувств, берегите друг друга и будьте счастливы всегда!»

ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ

Органы ЗАГС совместно с администрациями городов и районов края подготовили внушительную программу празднования Дня семьи, любви и верности.

С ЕГОДНЯ во многих населенных пунктах открыли выставки детских рисунков и свадебных фотографий. По случаю праздника пройдут театрализованные церемонии бракосочетания, чествования семей-долгожителей, молодых родителей и торжественные регистрации новобрачных. Например, в городе Лермонтове сотрудники ЗА

поздравят «золотых», «рубиновых», «полотняных», «серебряных» и «фарфоровых» юбиляров супружеской жизни. В Невинномыске пройдет городской праздник с вручением медалей «За любовь и верность», а в Кочубеевском районе впервые состоится «Ромашковый бал».

Л. ВАРДАНИЯ.
Фото Д. СТЕПАНОВА
и сайта www.crosti.ru

На крепких семьях Россия держится

В актуальности этих слов в очередной раз убеждаешься, побывав в гостях у Виктора Федоровича и Лидии Ильиничны Сычевых из села Александровского. Всю жизнь они посвятили работе в сфере образования. А в этом году отметили «золотую» свадьбу.

«ДРУЖИТЬ мы начали еще старшешколе, - вспоминает глава семьи. - Учились в разных школах, а познакомились на одном из вечеров».

Виктор Федорович окончил спортфакт Ставропольского пединститута, а Лидия Ильинична - факультет английского языка Пятигорского лингвистического института.

Свадьбу сыграли 1 января 1965 года. - Решили, что новую жизнь лучше всего начинать с первого дня нового года, - улыбается Лидия Ильинична. - Конечно, в годовое праздничное заглянуть в те времена не работал, но заведующей нашей идеей понравилась, и она нас в торжественной обстановке расписала.

За пятьдесят лет совместной жизни супруги неоднократно расставались лишь один раз. Как резервиста - специалиста по авиатехнике призвали в С. Сычева на военные сборы, которые растянулись на два года. Ну а потом оба более тридцати лет проработали в Александровском зооветеринарном техникуме.

Сычевы вырастили замечательных сыновей. Олег и Игорь служили в разных уголках Советского Союза, теперь они офицеры запаса, занимаются предпринимательской деятельностью.



- Особой системы воспитания у нас не было и нет, - говорит Лидия Ильинична. - Баскетболысты приезжали в гости, в выходные общались с детьми, с бабушкой. Интересно наблюдать, как растут спортивные таланты, как радуются встречам участников турнира, уже ставшие родными. Мы дома специально для встреч даже беседу попросили.

Честно говоря, от Сычевых не хотелось уходить. Как приятно видеть людей, умеющих радоваться каждому дню, довольствоваться малым и не жаловаться на трудности. Людей, чьи сердца открыты, полны доброты и нежности.

К Дню семьи, любви и верности супруги Сычевы награждены медалью «За любовь и верность».

ЛЮБОВЬ ШУБНАЯ.
Фото АНДРЕЯ НИКУЛЬНИКОВА.

АГРОНОВОСТИ

ПЯТЬ СТОТЫСЯЧНИКОВ

Минсельхоз России направил поздравительную телеграмму аграриям Ставропольского края, который одним из первых в стране взял зерновой рубеж в один миллион тонн.



«Первые обмолоты показали, что при активной, целенаправленной работе администрации, органов местного самоуправления и механизаторов была заложена надежная основа для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур», - говорится в сообщении руководства федерального аграрного ведомства, которое пожелало сохранить взятый темп и достойно завершить уборочные работы.

Как сообщили вчера в министерстве сельского хозяйства СК, обмолочено 518 тысяч гектаров, или 26 процентов клина. Собран 1 миллион 850 тысяч тонн зерновых при средней урожайности 35,7 центнера с гектара. В крае появились еще один район, пятый по счету, где намолочено сто тысяч тонн зерна, - Арзирский. По темпам уборки лидирует Левокумский район, где пройдено 87 процентов. В Нефтекумском районе обмолочено 72 процента, в Апанасенковском - 53, в Ипатовском и Буденовском - по 35. В целом по стране уборка убрала на двух процентах площади, собрано более 3 миллионов тонн зерна при средней урожайности 38,5 центнера с гектара, что на один центнер выше уровня минувшего года.

ОТОБРАЛИ ИНВЕСТПРОЕКТЫ

В Москве прошло заседание межведомственной комиссии при Министерстве

экономики РФ по отбору инвестпроектов в рамках федеральной программы поддержки проектного финансирования. В числе победителей Ставропольский край.

Всего рассмотрено одиннадцать проектов, в т.ч. четыре в сфере агропромышленного комплекса. В итоге поддержано три из них общей стоимостью около одиннадцати миллиардов рублей. Объем запрашиваемых кредитных ресурсов - 8,6 млрд рублей. Среди отобранных программ АПК строительство третьей очереди тепличного комплекса по производству плодоовощной продукции в закрытом грунте (ООО «Овощи Ставрополь»). Планируемый объем - более 15 тысяч тонн овощей закрытого грунта в год. В число победителей также вошли Амурская и Ростовские области, представившие проекты по глубокой переработке сои и производству тепличных овощей. Всего для участия в этой федеральной программе в 2015 году отобрано 23 проекта, почти половина из которых приходится на агропромышленный комплекс.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ПОДРОБНОСТИ

На правах рекламы

В Ставропольском государственном медицинском университете будут учиться крымчане!

Такое решение несколько месяцев назад было принято ученым советом СтГМУ

КОЛИЧЕСТВО мест для будущих врачей из Республики Крым распределится следующим образом: Звездлене на лечебном факультете, 7 – на педиатрическом, 10 – на стоматологическом. Первые абитуриенты и их родители уже прибыли и размещены в общежитиях вуза.

Между Ставропольским медицинским университетом и Медицинской академией имени С.И. Георгиевского сложилась деловая и дружеская связь. Делегация из Крыма неоднократно становилась участником научно-практических мероприятий, касающихся, в частности, актуальных вопросов педиатрии, где участвовали представители совместной работы. В рамках договора о сотрудничестве между двумя вузами студенты-крымчане ежегодно проходят производственную практику на клинических базах СтГМУ, где знакомятся со стационарной помощью детскому и взросло-

му населению Ставрополья и осваивают ряд диагностических и лечебных манипуляций. Студенческая сборная из республики – активный участник Всероссийской олимпиады по оказанию экстренной и неотложной помощи «Асклепий», организатором которой является Ставропольский медицинский университет.

В 2014 году коллективом СтГМУ во время благотворительной акции были собраны денежные средства, на которые было закуплено необхо-

димое для Республиканской детской клинической больницы: детское отделение оборудования: детские тонометры, набор для исследования и диагностики патологии ЛОР-органов, офтальмоскопы, отоскопы, термометры.

По словам ректора СтГМУ профессора В.И. Кошеля, подготовка медицинских кадров для Республики Крым станет еще одним аспектом сотрудничества двух регионов и поможет практическому здравоохранению республики, где наблюдается значительный дефицит специалистов медицинской профессии.

А. СМЕРНОВА.

СУД ДА ДЕЛО

Подозреваемого в причинении смерти по неосторожности, сообщила пресс-служба СУ СКР по краю. По данным следствия, 5 июля 10-летний мальчик принимал водные процедуры в бассейне-джакузи спортивного комплекса. В процессе купания ногу ребенка заткнуло в водопроводное отверстие на дне бассейна, в результате чего он оказался под водой.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

СМЕРТЬ В БАССЕЙНЕ

В Железноводске возбуждено уголовное дело в отношении сотрудника спортивного комплекса ООО «Медицинский центр Аква-Терм»

Крупная партия маришуанов в Буденновске сотрудники патрульно-постовой службы в ходе личного осмотра обнаружили у

В. АЛЕКСАНДРОВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОХРАНА ЕСТЬ ВО ВСЕХ ШКОЛАХ СТАВРОПОЛЬЯ

Под председательством губернатора Владимира Владимировича состоялось заседание краевой антитеррористической комиссии. В его работе приняли участие председатель Думы края Юрий Белый, представители территориальных управлений ФСБ, МВД и МЧС.

ОТКРЫВАЯ заседание, Владимир Владимирович напомнил о необходимости тщательной отработки вопросов безопасности в связи с предстоящим прибытием в Ставрополье миссии Святого князя Владимира и проведения Северо-Кавказского форума «Машук».

Главным в повестке стал вопрос о мерах по обеспечению антитеррористической безопасности при проведении Дня знаний. Как прозвучало на заседании, в праздничных мероприятиях 1 сентября примут участие около 420 тысяч детей. Всего на Ставрополье насчитывается 1800 образовательных учреждений, 90% из кото-

рых охраняются сотрудниками полиции, 10% - сотрудниками частных охранных предприятий. Не охраняемых образовательных учреждений в крае нет. Накануне Дня знаний сотрудники правоохранительных органов края будут переведены на усиленный вариант несения службы. С 1 сентября во всех школах Ставрополья будут постоянно дежурить и представители МЧС.

Также обсуждались вопросы, связанные с оснащением образовательных учреждений камерами видеонаблюдения и «тревожными кнопками».

Пресс-служба губернатора.

КОМИССИЯ

Нервная дама и пьяный таксист

На состоявшемся вчера очередном заседании комиссии Ставропольского края по вопросам помилования рассмотрены ходатайства двадцати восьми осужденных.

О НИ отбывают наказания за убийство, кражи, мошенничество, незаконный оборот наркотических средств, преступления против половой неприкосновенности личности, нарушение правил дорожного движения при управлении автомобилем, повлекшее по неосторожности гибель людей. Двадцать авторов прошений ранее судимы за умышленные преступления, причем шестеро из них - от трех до восьми раз. Почти никто из обратившихся не вызвал сочувствия у членов комиссии. Лишь по поводу одного ходатайства - офицера запаса прозвучали слова сожаления: имея неплохой послужной список, он как-то «не впился» в гражданскую жизнь, принял на наркотики, в итоге - преступление, суд, колония. А некий вор стоаж не постеснялся признаться: ну не было у него иной возможности заработать - только воровать! И на это, видимо, захотелось, чтобы опять «заработать»... Дама со-

лидного возраста объясняет свое содействие в даче взятки «неблагоприятными обстоятельствами», а еще одной женщине, оскорбившей нецензурной бранью полицейского, неплохо бы подлечить нервишки - всего через четыре месяца колония она пишет слезные письма президенту. И уж совершенно не вызывает сочувствия виновники гибели людей в авариях. И каким бы ни был до этого хорошим сельский работник, он все-таки умудрился на тракторе задавить пешехода! Ну сколько можно повторять: не пейте за рулем... Что особенно неприятно и даже страшно, когда речь идет о профессиональном водителе такси. Наконец, мало достойная жалости 77-летняя убийца: ей в пору внуков пестовать, а она собутыльница гробнула. При этом любительная деталь ярко характеризует «милую старушку»: имея дочь и двух сыновей, она не располагает сведениями о местах их проживания... А ей это и не нужно.

Вот почему по итогам обсуждения комиссия предложила губернатору Ставропольского края В. Владимирову направить представления Президенту РФ о нецелесообразности применения актов помилования ко всей данной группе осужденных.

Н. БЫКОВА.

задержали троих ворюшек. По сообщению пресс-службы ГУ МВД, возбуждено уголовное дело.

А. ФРОЛОВ.

С ДОЛГАМИ ДАЛЕКО НЕ УЛЕТИШЬ

В Невинномыске отец выплатил часть долга по алиментам сыну, когда узнал, что установлено ограничение на его выезд за границу. Судебные приставы неоднократно пытались разыскать счета и имущество родителя, но помогло высчитать большую часть долга именно ограничение на выезд за границу.

Т. ЧЕРНОВА.

АКТУАЛЬНО

ЕСТЬ ЧТО ПРЕДЛОЖИТЬ

В Махачкале прошло совещание по организации производства и поставок импортзамещающей продукции предприятий СКФО.

Прозвучало, что Ставрополье активно вовлечено в эту работу, реализуется ряд приоритетных инвестиционных проектов. Так, автомобильная компания «Ставрополь Авто» ведет строительство автобусного предприятия мощностью 100 тысяч «легковушек» ежегодно...

НЕ В УЩЕРБ КАЧЕСТВУ

Центральный вопрос заседания коллегии министерства экономического развития края стала работа многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.

Как прозвучало, МФЦ созданы в пяти городских округах и 16 районах, работает 401 окно обслуживания заявителей. В этом году необходимо создать еще 12 офисов МФЦ и 146 территориально обособленных структурных подразделений этих центров.

председательством вице-преьера — министра экономического развития края А. Мурги. Ю. ПЛАТОНОВА.

РЕЙТИНГ БЕЗОПАСНОСТИ

Министерство труда и социальной защиты населения СК, а также 34 городских и районных муниципальных образований края и 129 организаций приняли участие во Всероссийском конкурсе «Успех и безопасность».

Конкурс проводился Минтруда России для выявления лучших регионов в области охраны труда, профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. В крае за минувший год удалось на 21,7 процента снизить общий уровень производственного травматизма...

Новое поколение: вызовы и риски

ПОДРОБНОСТИ

Как уже сообщалось, в Ставрополе состоялась XI Международная научно-практическая конференция «Развитие системы педагогического образования в современной России: антропологический аспект»

МЕРОПРИЯТИЕ проводится Ставропольским государственным педагогическим институтом ежегодно и традиционно собирает не только известных ученых края и округа, но и цвет столичной российской педагогики.

Нужно сказать, что академик Малофеев, не раз выступавший и на страницах «Ставропольской правды», из тех ученых, кто не боится термина «ребенок-инвалид», считая выражения «особенные дети»...

педагогов общеобразовательных школ должно входить и умение работать «в инклюзии», как это принято во всем мире. Серьезной проблемой академик назвал отсутствие стандартов для обучения детей-инвалидов.

Открывшая конференцию ректор СГПИ, доктор педагогических наук профессор Людмила Редько говорила о новых сложных вызовах, которые стоят сейчас перед современным российским обществом.

Академик РАО, директор одной из московских школ, известной как образовательный центр № 109, Евгений Ямбург также говорил о «новой реальности» образования.

В школу приходят совершенно другие, чем раньше, дети. Как пример Евгений Ямбург привел случай из своей директорской практики, который еще десять лет назад был немиссией.

Обозначенная Л. Редько тема в разных аспектах поднималась на пленарном заседании в первый день конференции.

Иначе цель дать ребенку с инвалидностью по слуху, зрению и т. п. образование, которое поможет ему социализироваться, достигнута не будет.

И стоит это, заметил Николай Малофеев, будет ничуть не дешевле, чем в коррекционной школе. К закрытию специализированных учреждений (наметившаяся тенденция) нужно подходить осторожно.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ БЕДЫ И ЗДОРОВЬЕ

В Санкт-Петербурге прошло заседание Федерального экологического совета при Министерстве природных ресурсов и экологии РФ.

В его работе приняли участие министр природных ресурсов и охраны окружающей среды края Андрей Хлопянов. Заседание было посвящено проблемам загрязнения атмосферного воздуха и воды.

Выступил академик РАО Николай Малофеева, директор Института коррекционной педагогики, корифей российской экологологической науки, был озвучено «Вызовы и риски инклюзивного образования».

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

НЕ НУЖНО ЗАГОНЯТЬ ДОЛЖНИКА В УГОЛ

В России с каждым годом все более широкое распространение получает коллекторская деятельность. Услугами соответствующих агентств все активнее пользуются кредиторы, включая банки и коммерческие организации.

НАЛОМ НЫНЕ ПОЛУЧАЮТ КРЕДИТОРЫ?

— Современные коллекторы предлагают широкий перечень услуг, начиная даже с так называемых превентивных мер. Это, к примеру, мониторинг надежности бизнес-партнера, проверка заявленных им сведений, анализ потенциальной рискованности. Как продолжение — это, конечно, досудебное и судебное сопровождение разбирательства, вплоть до полного взыскания задолженности.

КАКИЕ РИСКОВАННОСТИ?

— Вряд ли удивлю, но сначала, когда собирается информация и анализируются причины неуплаты, коллекторы устанавливают связь с должником, предлагают уладить существующую ситуацию. И если он настроен на конструктивный диалог, то однозначно может рассчитывать на лояльное отношение и определенные уступки.

Также могут сопроводить клиента в судебном разбирательстве, оказывать содействие арбитражному управляющему в реализации имущества должника.

Более того, существующих надзорных ведомств вполне достаточно, для того чтобы должнику было куда пожаловаться. Если сотрудники нечестного на руку коллекторского агентства занимаются вымогательством и высказывают угрозы жизни или здоровью, то следует писать заявление в правоохранительные органы.

КАКИЕ ВАРИАНТЫ ВОЗВРАТА ДЕНЕГ?

— Если говорить о нашем опыте, то договоры уступки, когда требование кредитора переуступается коллекторскому агентству, — это обычное дело. Агентство приобретает долг с дисконтом (со скидкой). (Авт.), который зависит от того, насколько старой и проблемной является задолженность.

го есть знания по подростковой психологии, знание современной молодежной среды, владение информационными технологиями хотя бы на уровне учеников. В педвузах сегодня теории больше, чем практики, и часто это «наука для науки», которая мало что будущему учителю дает.

В выступлениях академика РАО, директора Института инновационной деятельности Валерия Лазарева также рассматривались вызовы и риски сегодняшнего дня на примере введения в общем образовании федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС).

По мнению В. Лазарева, российская школа, отчитавшись о том, что начальное образование полностью перешло на новые стандарты, сути их до конца не поняла. ФГОС нового поколения требуют в качестве «конечного продукта» от детей не суммы знаний, а умения ими распорядиться в практической жизни, принимать решения и нести за них ответственность.

На пленарном заседании выступил заведующий кафедрой СГПИ, руководитель лаборатории «Антропология детства», доктор педагогических наук профессор Сергей Бобрышов, доложивший о работе лаборатории.

Состоялись мастер-классы известных педагогов. Второй день конференции был посвящен секционным заседаниям.

ЛАРИСА ПРАЙСМАН.

СТАТИСТИКА

КАК МЕНЯЮТСЯ ЦЕНЫ

По информации Ставропольстата, за июнь индекс потребительских цен по краю составил (по сравнению с маем) 99,4 процента, в том числе на продовольственные товары — 98,5, непродовольственные товары — 99,9, услуги — 100,3.

В СЕГО ЖЕ за первое полугодие потребительские цены возросли на 9,9 процента, в том числе на продовольственные товары на 10,4, непродовольственные — на 12,5, услуги — на 5,1.

Дешевле в июне обшлись покупателям рис, сыры, молоко, хлеб. Более чем на половину снизилась цена на свежие огурцы. В минувшем месяце в пределах от двух до пяти процентов подорожали мясокочности, сгущенное молоко, хлебная сдоба, отечественное вино. Рекордный рост цен, почти на 18 процентов, зафиксирован на лимонах. В июне по сравнению с предыдущим месяцем почти в два раза подешевела капуста белокочанная, на 30 процентов — свежие помидоры, на 17 процентов — перчаток лук. Вместе с тем картофель, свекла столовая, морковь подорожали на 8,1 - 15,5 процента. Стоимость таких социальных значимых товаров, как кукурузная ячменя, снизилась в июне на 10,2 процента, сахар-песок — на 2,2, манная крупа — на 5,9.

Стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по краю в конце июня составила в расчете на месяц 3487,7 рубля и возросла по сравнению с декабрем предыдущего года на 13,3 процента, а по сравнению с маем снизилась на 1,9 процента.

На подавляющее большинство непродовольственных товаров цены в июне складывались на уровне предыдущего месяца. Дороже стали только ковровые изделия, наборы мягкой мебели. Одновременно в группе непродовольственных товаров подешевели телефонные аппараты сотовой связи в комплекте (на 5,3 процента), товары для физической культуры, спорта и туризма (на 3 процента).

Среди услуг, оказываемых населению, в июне наиболее значительно (на 27,8 процента) подорожал проезд в купейном вагоне скорого поезда дальнего следования. В сфере услуг зарубежного туризма на 6,9 процента выросла цена поездки на отдых в Германию, на 4,8 — в Финляндию, на 2,2 — во Францию. Экскурсионная поездка на автобусе по городам Европы стала дороже на 5,8 процента.

А. ФРОЛОВ.

По материалам Ставропольстата.

ИНФО-2015

ОБСУДИЛИ ПРИОРИТЕТЫ В РАБОТЕ ПФР

Председатель правления Пенсионного фонда России Антон Дроздов побывал на Ставрополье.

В ходе рабочего визита он посетил управление ПФР по городу-курорту Пятигорску, где познакомился с работой сотрудников различных подразделений. На встрече присутствовали также начальник управления ПФР по СКФО М. Гетман, заместитель председателя правительства Ставрополья И. Кувалдина, руководство краевого Отделения ПФР и глава Пятигорска Л. Травнев.

А. Дроздов особое внимание уделил работе информационно-киоска, с помощью которого можно получить информацию в «Личном кабинете застрахованного лица», «Личном кабинете плательщика», записаться на прием через Интернет. Кроме того, он отметил высокое качество работы управления по приему граждан по вопросам пенсионного обеспечения и в вопросах, связанных с материнским капиталом.

А. ФРОЛОВ.

По материалам пресс-службы Отделения ПФР по СК.

АЛЛЕЯ ОТ ИНВЕСТОРОВ

Администрация Ставрополя представила вниманию горожан проект новой аллеи протяженностью более 1,5 километра, которая появится по улице Доваторцев, на отрезке от улицы Тухачевского до улицы 45-я Параллель.

Главный архитектор города Г. Ленцов, руководитель комитета градостроительства А. Уваров, глава Промышленного района Д. Семенов встретились с жителями Юго-Западного микрорайона, чтобы рассказать, как в ближайшее время будет благоустроена ведущая городская магистраль. Проект предполагает создание пешеходных и велодорожек, озеленение и современное освещение.

А. РУСАНОВ.

НОВЫЕ КАБИНЕТЫ ДЛЯ ДОМОВ-ИНТЕРНАТОВ

Министерством труда и социальной защиты населения реализуется план по развитию медицинских услуг для проживающих в стационарных учреждениях социального обслуживания.

С 1 июля в Благодарненском доме-интернате и Дивенском доме-интернате «Дубки» открыты физиотерапевтические кабинеты, оснащенные современными приборами. Также в июле начал работу стоматологический кабинет в Дербетовском доме-интернате для умственно отсталых детей. На сегодняшний день в 23 стационарных учреждениях функционирует 22 физиотерапевтических кабинета и 11 стоматологических, активно внедряется грзельчение.

А. РУСАНОВ.

ЕСЛИ НУЖЕН ЗАГРАНПАСПОРТ

В управлении и территориальных подразделениях УФМС России по краю с 30 марта по 30 августа проводится коллективный прием сотрудников организаций и учреждений Ставрополья по оформлению загранпаспортов.

Как сообщили в ведомстве, для этого необходимо заблаговременно направить в миграционную службу заявку с указанием количества желающих оформить документ. Кроме того, с 1 июля по 30 ноября отдел оформления загранпаспортов УФМС России по краю, а также подразделения УФМС России по СК во всех районах Ставрополья организуют оформление и выдачу загранпаспорта старого образца в день приема заявления несовершеннолетним ребятам, тем, кому еще не исполнилось 14 лет.

А. СЕРГЕЕВА.

И ГРОЗИЛ УСТРОИТЬ САМОПОДРЫВ

В Эссентуках гражданин Е. сильно страдал от недостатка внимания правоохранительных, государственных органов и коммунальных служб. Именно на их телефоны он сделал четыре звонка: дважды в приемную прокуратуры, в дежурную часть ГУ МВД России по СК и на телефон горячей линии сотовой компании «МТС - Краснодар». Гражданин сообщил, что у него пояс шахида и он собирается взорвать административное здание отдела МВД России по Эссентукам, а также устроить самоподрыв на привокзальной площади и в Лечебном парке города-курорта. В отношении Е. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, сообщила пресс-служба Эссентукского горсуда.

«СГОРЕЛ» НА ШАПКАХ

В Предгорном районе местный житель С. Томвасян признан виновным в покушении на дачу взятки сотруднику полиции и незаконном использовании чужого товарного знака, сообщила пресс-служба СУ СКР по краю. Следствием установлено, что Томвасян приобрел на одном из рынков Москвы головные уборы с использованием товарных знаков известных фирм, которые впоследствии реализовывал на рынке Предгорного района. После того как полицейские изыали у него товар, он попытался передать взятку в размере 170 тысяч рублей оперуполномоченному, чтобы вернуть добро.

БЕЗ «ОДНОКЛАССНИКОВ» ЖИЗНИ НЕТ

Жительница Пятигорска задолжалась докрану более 35 тысяч рублей. Неоднократные предупреждения не подействовали на нее, и тогда к должнице пришли судебные приставы поинтересоваться ее имущественным положением. У нее оказалось достаточно бытовой техники, чтобы покрыть весь долг, рассказали в ведомстве. Но больше всего дама испугалась за свой ноутбук, без которого, по ее словам, она жить не может: «Ведь там же «Одноклассники!» Оставьте компьютер!». Арест дорогой сердцу вещи оказалась действенным — женщина быстро оплатила долг.

М. ДОРОШЕНКО.

ЗА ПОЛНОЕ ВОЖДЕНИЕ ГАЙЛОВНЫЕ ДЕЛА

В Невинномысске водитель «Инфинити», двигався по территории автостанции гипермаркета, сбил двух пешеходов, сообщили в отделе пропаганды БДД УГИБДД ГУ МВД России по краю. От полученных травм 27-летний мужчина скончался на месте, женщина в тяжелом состоянии находится в реанимации. При про-

верке документов выяснилось, что «послужный список» 50-летнего водителя иномарки велик: он лишился права управления за отказ от предельной скорости, выезжал на полосу встречного движения и не всегда оплачивал штрафы. У него взяты пробы на состояние опьянения. Кстати, с 1 июля в силу вступили поправки в законодательство, ужесточающие наказание водителя, управляющего транспортным средством в состоянии опьянения. За этот период на Ставрополье уже 165 водителей были задержаны за вождение в нетрезвом виде и отказ от прохождения медицинского освидетельствования, возбуждено 11 уголовных дел за повторное управление в нетрезвом состоянии.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ООО «Коллекторское бюро «СРВ» приглашает к сотрудничеству и предлагает воспользоваться услугами, включающими весь спектр мероприятий, направленных на решение проблем по взысканию долгов юридических и физических лиц. КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: 355017, г. Ставрополь, ул. Мира, 319; www.asrv.ru. Тел./факс: (8652) 35-04-08; 24-47-47. Email: law@asrv.ru; asrv@bk.ru.

ЦЕРКОВЬ И ОБЩЕСТВО

Православной гимназии быть

В Невинномысске с пастырским визитом побывал митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.



В сопровождении главы города Надежды Богдановой, главы администрации Невинномыска Василия Шестака и благочинного Невинномысского округа протоиерея Иоанна Моздора митрополит посетил строящиеся храмы и здание классической православной гимназии...

Как сообщили в администрации города, здание бывшей школы № 13, закрытой из-за малокомплектности, в 2011 году было передано в аренду епархии...

Митрополит Кирилл в ходе визита отметил, что в Невинномысске с 2010 года работает православный детский сад «Вера, Надежда, Любовь»...

А уже скоро примет первоклассников уникальная 11-летняя православная гимназия, о которой шла речь выше...

А. ИВАНОВ.

Выпуск в Регентской школе

В Регентской школе Ставропольской и Невинномысской епархии состоялся выпускной день.

ПОЗДРАВИТЬ девушек прибыл митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, возглавивший благодарственный молебен. Затем состоялась церемония вручения дипломов...

Н. БЫКОВА.

Вышла книга Сказки седого Терека

В Ставропольской краевой детской библиотеке им. А.Е. Екимцева состоялась презентация литературно-художественного издания «Сказки седого Терека».



ПЕРВЫЕ «казачий сборник» вышел сто лет назад. В то время сбором материала для книги занимался известный журналист, фольклорист и этнограф Евгений Баранов...

Еще одной особенностью издания стали иллюстрации, выполненные талантливым художником, также терским казаком по происхождению Василием Поляковым.

Сегодня его работу продолжила главный редактор газеты Терского казачьего войска «Казачий Терек» Ирина Шербакова. Благодаря ей, а также всем, кто оказал помощь в подготовке издания, удалось собрать более пятидесяти увлекательных историй...

ВИКТОРИЯ АПАЛКОВА. Фото автора.

ЮБИЛЕЙ

Не проходила мимо

Все-таки не очень «здоровая» у нас профессия. Вот и современная геронтология свидетельствует, что по продолжительности жизни журналисты примерно на одном уровне с представителями таких опасных профессий, как шахтеры или летчики...



ВСЕГО этого в полной мере довелось хлебнуть и Ольге Петровне НЕРЕТИНОЙ (на снимке), которая сегодня отмечает свой юбилей и по праву считается одной из старейших в краевой организации Союза журналистов России.

Частые переезды на новое место жительства - это тоже особенности и нашей профессии, и того времени, когда она в нее пришла. Сибирячке, родившейся в Омской области, пришлось довольствоваться по просторам бывшего Союза...

В 1966 году переехала на Ставрополье. Нефтекумск, где ей довелось работать в местной газете, тогда тоже был почти что

«целиной», только не зерновой, а углеводородной. Собственно, и города как такового еще не было в ту пору...

Ветераны нашей газеты, с которыми общался, запомнили журналиста Ольгу Неретину как человека необычайно скромного для представитель нашей профессии и тем не менее решительного...

ПРОБЛЕМА

Спассти от невежества — по закону совести

Завидую археологам. Они накрепко связаны с древностью. Маститые ученые-аналитики или вихрастые студенты, с пытливым восторгом раскапывающие курганы и городища, всегда охвачены таинством открытий...

ЗНАЮ по опыту музейной работы, насколько археологи основательны в датировке исторических фактов, потому что у них всегда имеются тому вещественные доказательства. Результаты раскопок Грушевского городища на юго-западной окраине Ставрополя, которые интенсивно проводились в 70 - 80-е годы XX столетия студентами и преподавателями исторических факультетов Ставропольского пединститута и Ленинградского университета, уже тогда стали сенсацией...



раскопок были собраны и сохранены ручки 29 амфор с характерными топонимическими клеймами, служившими эмблемой Родосской республики (300 - 275 лет до н.э.). На клеймах обозначены имена фабрикантов, производивших глиняную тару для вина или оливкового масла.

Словом, есть что вспомнить и чем гордиться участникам той бывлой археологической экспедиции на Грушевском городище. Отраднo, что многие из них стали известными на Ставрополе деятелями науки и культуры...



Вениамин Госданкер. Заслуженный работник культуры России.

ИНФО-2015

СТУДЕНТЫ ПОЙДУТ В ДРУЖИНУ

В Пятигорске состоялось совещание, на котором рассмотрели вопросы деятельности народных дружин. В мероприятии приняли участие представители администрации города, отдела МВД, казачьей дружины и вузов.

А. РУСАНОВ.

КАДЕТЫ СХОДИЛИ В СУД

Воспитанники Ставропольского президентского кадетского училища и учащиеся кадетских классов под патронатом Следственного комитета РФ гимназии № 24 имени генерал-лейтенанта юстиции М.Г. Ядрова побывали в Октябрьском районном суде.

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЛОПАТРУЛЬ В ПЯТИГОРСКЕ

Курортная зона города — излюбленное место отдыха пятигорчан и гостей со всех регионов России. Но въезд транспорта на территорию горы Машук ограничен, беспрепятственным проездом пользоваться только велосипедисты.



В связи с растущей популярностью велоспорта автоинспекторы предложили создать велосипедный патруль. Каждый велосипедист - член патруля закрепляет на велосипедную мобильную мини-камеру.

М. ДОРОШЕНКО.

ТРИ СМЕНИ «ПРОМЕТЕЯ»

Ставропольский военно-спортивный лагерь «Прометей», действующий на базе войсковой части № 54801, открыл двери для подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Здесь ребята ждут занятия по военной и строевой подготовке, знакомство с военной техникой, изучение истории воздушно-десантных войск. Также они получают навыки сборки-разборки автомата, научатся собирать парашют, узнают азы рукопашного боя.

А. ФРОЛОВ.

ПРОФСОЮЗ ОБНОВЛЯЕТ «СОСНОВЫЙ БОР»

Принадлежащий профсоюзам детский оздоровительный лагерь «Сосновый бор», расположенный в Кисловодске, после реконструкции превратился в замечательный круглогодичный оздоровительный комплекс.

Количество койко-мест увеличилось со 160 до 240 в смену. Кроме лечебных процедур в «Сосновом бору» много внимания уделяют соревнованиям по различным видам спорта.

СТАБИЛЬНО ЧИСТАЯ ВОДА

На Ставрополье в течение шести месяцев, прошедших с начала года, качество питьевой воды, подаваемой населению края, остается стабильным, сообщили в управлении Роспотребнадзора по краю.

Доля проб питьевой воды, не отвечающей требованиям санитарных правил и норм по микробиологическим показателям, составила 0,3 процента, как и в прошлом году, по санитарно-химическим показателям — 1,3 процента.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ПОБЕДИТЕЛИ ЕДУТ В ЧЕЛЯБИНСК

На Ставрополье завершились Всероссийские региональные соревнования по пожарно-прикладному спорту.

По их итогам третье общекомандное место заняла команда Карачаево-Черкесской Республики, на втором - сборная Республики Северная Осетия - Алания.

Т. ЧЕРНОВА.

ТРУДНЫЙ ВОПРОС

О правах несовершеннолетних - Разъясните порядок расторжения трудового договора с несовершеннолетними работниками.

Договор с ними расторгается на тех же основаниях, что и для остальных работников, то есть по соглашению сторон, по собственному желанию, по инициативе работодателя. Однако статьей 269 Трудового кодекса предусмотрены дополнительные гарантии несовершеннолетним.

Возможно ли совместительство? - Я работаю уборщицей. Могу ли по совместительству выполнять обязанности другой уборщицы, которая временно заболела?

В соответствии со статьей 73 ТК руководителю с согласия работника, нуждающегося в соответствии с медицинским заключением в предоставлении другой работы, обязан перевести его на другую имеющуюся должность, не противоречащую ему по состоянию здоровья.

Работа на дистанции - Скажите, что понимается под дистанционной работой? - Определение дается в статье 312.1 Трудового кодекса РФ, в соответствии с которой под дистан-

ционной работой понимается выполнение определенной трудовой договором функции вне стационарного работодателя, его филиала, представительства, вне стационарного рабочего места. Режим рабочего времени и времени отдыха дистанционный работник устанавливает по своему усмотрению, если иное не предусмотрено заключенным с работодателем трудовым договором.

Подготовлено специалистами министерства труда и соцзащиты населения СК.

